



Vážení spoluobčané,

s radostí Vás vítám v předvánočním čísle Hlaveneckého občasníku. Dvojkový rok utekl stejně rychle jako ty předešlé a nás čeká mnoho zajímavých akcí spojených s adventním a vánočním časem. Těším se, že se budeme tradičně více potkávat na nejrůznějších akcích a že budeme mít dostatek příležitostí ke společným rozhovorům.

Zároveň Vás také vítám v novém funkčním období obecního zastupitelstva pro roky 2022 – 2026. Jistě jste všichni zaznamenali drobné změny ve složení našeho pracovního kolektivu, které vznikly příchodem nového zastupitele a zároveň mým zvolením senátorkou Parlamentu České republiky. Ráda bych Vás pozvala na poslední veřejné jednání zastupitelstva obce v tomto roce, kde bychom Vám rádi představili naše plány do nadcházejícího období.

Doba, kterou právě nyní procházíme, není příliš radostná, a tak cítím potřebu si více vzájemně naslouchat a pomáhat. Pokud se někdo z Vás dostal z jakéhokoli důvodu do tíživé situace, prosím nebojte se a vyhledejte nás na obecním úřadě. Nabízíme všem pomocnou ruku.

Vážení občané, milí přátelé,

dovolu mi, abych Vám ze srdce poděkovala za velkou podporu v senátních volbách. Dlouho jsem si ani neuměla představit, jak velký úspěch s tak obrovským počtem hlasů bylo moje vítězství. Není to však jen mé osobní vítězství, je to úspěch celé naší obce. Spousta lidí nejen v senátním obvodu č. 28 Mělnicko a Praha – východ, ale i napříč celou republikou mě neuvěřitelně podporovala. Dostala jsem mnoho krásných zpráv, pozdravů a dopisů, kde si většinou lidé všímali, co všechno jsme v Hlavenci společně dokázali. V prvních dnech mého působení v Senátu se mě jeho předseda Miloš Vystrčil zeptal, jak je to možné, že se mi povedlo tak výrazně vyhrát jako starostce tak malé obce. A když se pak dále vyptával na Hlaveneč a zjistil, že máme hospodu se sálem, kde se navíc vaří, že máme energeticky úspornou budovu obchodu, kde koupíme nejen základní potraviny, že jako samozřejmost více jak deset let provozujeme vodovod a kanalizaci, byty pro mladé lidi, dětskou skupinu pro malé děti, máme opravené chodníky, vybudované téměř všechny obecní komunikace atd. atd., tak byl velmi překvapen. A to, co nám ještě chybí, bude úkolem pro práci nového zastupitelstva.

Vážení občané,

přeji Vám krásné a klidné prožití celého adventu, vánočních svátků i silvestrovských dnů, do nadcházejícího roku hlavně pevné zdraví, životní pohodu a také nadhled nad nejrůznějšími zprávami, kterými jsme denně zahrnováni. Život si řídíme sami a jsme za něj také plně zodpovědní. Do nového roku 2023 vstupte tou správnou nohou.



Na setkání s Vámi se těší

Jarmila Smotlachová, starostka obce

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

neděle 27. 11. 2022 od 16:30

Milí sousedé, pojďme společně zahájit advent!
Sejdeme se v 16:30 hod. u naší hlavenecké jedličky,
společně ji dozdobíme a rozsvítíme.

Nezapoměňte
vaši ozdobu
na stromeček!



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HLAVENCI
vás zve na

MIKULÁŠSKOU NADÍLKU

v sobotu 3. 12. 2022 v 15:00

HOSTINEC U JELENA

Příspěvek rodičů dětí z Hlavence na jeden dárkový
balíček je 150 Kč
Příspěvek rodičů dětí, které nejsou z Hlavence je 250 Kč

Objednávky na dárkové balíčky
přijímá do 24. 11. 2022
vždy od 16:00 hod.
do 18:00 hod.
paní Petra Vítková
na tel. čísle 603 543 502.



Obecní rozhlas

Pozor, pozor hlášení místního rozhlasu! Tak tuto hlášku bylo možné v Hlavenci slyšet naposledy někdy před 20 lety. Současný stav obecního rozhlasu však není v dobrém stavu. Některé úseky jsou dnes bez propojení, dráty postihla koroze, jinde došlo k jejich stržení při přepravě nadměrného nákladu. Z těchto důvodů bude nutné rozhodnout, jak tento stav řešit.

Nabízí se dvě možnosti-investovat nemalé finance do opravy a nadále „drátovat“ vesnici, nebo využívat již dnes funkční a spolehlivou službu **Infokanál SMS**, tzv. rozhlas do kapsy. Tato služba umožňuje zasílat důležité informace z obecního úřadu zaregistrovaným občanům (k dnešnímu dni je zaregistrováno pouze 230 uživatelů). Po přihlášení tak dostáváte aktuální informace a upozornění například o plánovaném výpadku proudu, vody, uzavírek silnic apod. i když jste mimo Hlavenc. Služba je zdarma a náklady hradí obec.

Osobě se přikláním k té druhé pohodlné variantě a zároveň respektuji, že někteří starší občané mohou mít s registrací problém. Pokud by taková situace nastala, rádi s přihlášením pomůžeme.

Nadále platí, že občany informujeme na našich webových stránkách a úředních tabulích umístěných ve spodní části obce (křižovatka u Nypů), u autobusové zastávky a u vchodu do budovy OÚ, či na plakátovací ploše u obchodu. V odůvodněných a naléhavých případech roznášíme informační letáčky přímo do poštovních schránek.

Dále si dovoluji připomenout další nově nabízenou službu, kterou najdete v záložce **INZERCE na stránkách obce** v pravém horním rohu. Zde je možné bezplatně zveřejnit Váš inzerát včetně vložené fotografie nabízené věci. Inzerát bude vystaven po dobu 30 dnů. Proto vesele nabízejte, poptávejte.

Jaroslav Čurda, místostarosta obce

Lavička u tůně

U naší hlavenecké tůně můžete posedět, odpočinout si s výhledem na vodní hladinu na nové lavičce, kterou pro obec vyrobil z hlavenecké borovice Lukáš Walter.

Na bocích lavičky se můžete pohledem potěšit vyřezanými reliéfy klasů pšenice a paliček máku, motivy z hlaveneckých polí.



Lokalita Pod Hubertusem

Začátkem měsíce dubna tohoto roku byla po vydání příslušného stavebního řízení zahájena stavba pod názvem zakázky „Komunikace a inženýrské sítě, lokalita Pod Hubertusem“. Předmětem zakázky byly stavební práce a související dodávky spočívající ve zhotovení místní komunikace, včetně výstavby kanalizace, vodovodu a veřejného osvětlení, které tvoří 14 sloupů s LED svítidly. Zhotovitelem stavby bylo ve výběrovém řízení vybráno sdružení Stavby Dlouhý s.r.o. – Stavokomplet s.r.o.

Stávající pozemek byl geometrickým plánem rozdělen na jednotlivé parcely, které jsou určeny pro stavbu rodinných domů a obcí připravovanou stavbu mateřské školy s kapacitou 28 dětí (tuto stavbu předpokládáme zahájit na jaře příštího roku). Součástí tohoto pozemku, který je ve vlastnictví obce se předpokládá i výstavba seniorského bydlení pro naše občany. Podrobnější seznámení s celým projektem vám rádi představíme po rozhodnutí o přidělení dotace.

Přístup do této lokality je tvořen křižovatkou ze stávající hlavní silnice III/2752 místní komunikací tvořenou zámkovou dlažbou, která je vybudována jako jednosměrná, jednoproudová v základní šířce 3,5 m bez chodníků, proto je ke zkliďnění dopravy vedena a označena jako obytná zóna. Součástí komunikace bylo vytvořeno 21 míst pro parkování osobních automobilů, včetně 10 míst na parkovišti před MŠ. Stavba byla dokončena a jako schopna bezpečného užívání zkolaudována 2. srpna tohoto roku.

Finanční náklady pro obec Hlavenc činily 2.270.000 Kč komunikace, 270.000 Kč kanalizace, 132.000 Kč vodovod, 261.000 Kč veřejné osvětlení, 363.000 Kč parkoviště před mateřskou školou.

Počátkem měsíce října (5. až 31.10.2022) jsme byli opět omezení dopravním značením – přenosné semaforey na výjezdu z obce. Důvodem byla dlouho očekávaná výstavba chodníku tzv. IV. etapa směrem k dálnici D 10. Stavbu ve velmi krátkém termínu opět provedla osvědčená firma pana Dlouhého. Podle stávající komunikace byly osazeny silniční obrubníky a vytvořeny vjezdy do dvorů rodinných domů, touto úpravou se chodník oddělil a zvýšil nad úroveň komunikace, pohyb chodců je při této frekventované silnici výrazně bezpečnější než za předchozí neutešené situace. Plocha chodníku je tvořena zámkovou dlažbou BEST KLASIK s bezpečnostními prvky.

Se stavbou chodníku došlo k umístění dvou nových zrcadel pro bezpečné najetí na hlavní silnici v křižovatce u Kovaříků a ze dvora R. Pešíčkové. Dalším dopravně bezpečnostním prvkem bylo omezení rychlosti tím, že došlo k nástřiku vodorovného dopravního značení tzv. „optické bezpečnostní brzdy“ – příčné bílé pruhy při vjezdu do obce a omezení nejvyšší dovolené rychlosti na 40 km/h. K tomuto omezení má Dopravní inspektorát Policie ČR v Mladé Boleslavi výhrady a požaduje značky odstranit. S tímto rozhodnutím zastupitelstvo obce nesouhlasí, proto jsme zahájili následná jednání na odboru dopravy Městského úřadu v Brandýse n/L-Staré Boleslavi.

V průběhu závěrečné kontrolní prohlídky stavby nebyly zjištěny žádné závady bránící k jejímu bezpečnému užívání, proto byl chodník dne 1. listopadu 2022 zkolaudován. Na výstavbu chodníku byla uzavřena se zhotovitelem smlouva o dílo, cena za realizaci ve výši 603 677 Kč byla výsledkem marketingového průzkumu. Výstavba této části chodníku je plně hrazena z rozpočtu obce.

JUDr. Jaroslav Čurda, místostarosta obce

Sběr žaludů

Po dvou letech byl letos semenný rok dubů a podnik Lesy ČR opět oslovili, prostřednictvím pana Ing. Jana Kubeše – adjunkta lesní správy, který má na starosti hlavenecký les, náš spolek Zelené srdce, zda by se nechtěl zapojit do sběru žaludů dubu zimního (tento dub hlouběji koření a lépe odolává suchu). Samozřejmě jsme hned souhlasili. Není prostšího způsobu, jak pomoci s obnovou hospodářských lesů, než je sběr semen a poděkovat tak lesům za vše, co jsme si kdy od nich vzali. A že toho není málo. Ruku na srdce, kdo si kdy nerozdělal ze dřeva ohýnek a neopekl třeba buřtíka nebo jablíčko, nezatopil v krbu a nezahřál prokřehlé ruce, nepospal v dřevěné posteli, neposeděl u dřevěného stolu na dřevěné židli a tak dále a tak dále. Ale hlavně, kdo jsme se kdy neprocházeli v krásném tichém lese a pod korunami stromů v parném létě hledali chladivý stín, na podzim (obzvláště letos byly nebývalé hody) v mechu sbírali hříbky, holubinky a ryzce a s obdivem k jejich kráse se vyhýbali mochromůrce červené, jízlivé nebo tygrované. S chutí zobali ostružiny, maliny, borůvky a seděl na pařezu s pocitem naprosté pohody poslouchali námluvné ťukání datla černého... A les? Všechno tohle nám dává jen tak. Nic za to nechce. A my? My si to všechno bereme s otevřenou náručí, plnými doušky...Sběr žaludů byla pro nás vlastně nejmilejší povinnost...

... a kolik jsme letos nasbírali? 150kg žaludů. V každém kile je jich zhruba 300, to je cca 45 tisíc nasbíraných žaludů. Z tohoto množství se za tři roky vypěstuje zhruba 20 tisíc malých sazenic dubu zimního a zalesní se plocha 2 ha. No a za dalších 100 let z nich vyroste asi 500 velkých dubů 😊 To je nádhera, vidíte.

Všechny děti, které se letos sběru zúčastnily, si opět odnášejí ocenění Zlatý žalud. Jsou to Juli Vrtišková (7,2kg žaludů), Ani Uhlířová (4kg), Tereza Křikavová (3,2kg), Naty Vacková (3,2kg) a všechny děti z mateřské školy Hlaveneček, které spolu s paními učitelkami nasbíraly 17,6kg žaludů. Velké poděkování patří také firmě Pereny, kde děvčata nasbírala a nezištně nám předala cca 50kg. A taktéž všem ostatním dospělým, kteří i letos přispěli svou troškou do pytle. Děkuje spolek Zelené srdce.

...a to není všechno, pokračujeme a SÁZÍME...

Na výzvu paní učitelky Pavlínky Formánkové a Verči Matulové z Hlavenečku jsme se domluvili s panem Jaroslavem Křípem, který má na starosti zalesňování mýtin v našich hlaveneckých lesích a rozhodli se s dětmi z Hlavenečku jednu takovou mýtinu zalesnit. A dokonce v místě, kde děti velmi často se školkou pobývají a kde také právě letos žaludy sbíraly. U Báby (pravý čas na uznání místního pojmenování). A tak příběh pokračuje a za sto let, až budou prapraprapravnučátka našich dětí pod těmito duby sbírat žaludy, se kruh uzavře.

V době psaní tohoto příspěvku ještě není jisté, zda se nám podaří celou mýtinu v pátek 11.11. na Svatého Martina zalesnit. Přeci jen nás čeká 1150 sazeniček dubu a buku, ale už teď je jasné, že můžeme poděkovat všem dětem a jejich rodičům, místním, ale i přespolňákům (tentokrát nejen věrným ze Sudáku, ale i z Otradovic). Vám všem, kteří přijdete patří velký dík.

Ája Vrtišková

Podzim v dětské skupině Hlaveneček

Nejenom dopolední mlhy, sychravé počasí a nízké teploty přinášejí podzim. My se snažíme užívat si za každého počasí. Do deště máme pláštěnky a holínky a ani zima nás nezaskočí. Každé roční období má svoje kouzlo a letošní podzim nabídl dětem mnoho krásných akcí a aktivit. Užili jsme si houbaření v lese a zapojili jsme se do sběru žaludů, které poslouží na výsadbu nových dubů. Pod vedením Áji Vrtiškové se děti s rodiči zapojí do výsadby nových stromků v lokalitě „U báby“.



Ve spadaném listí na hřišti si také děti jen nehrají. Oblíbenou činností je hrabání listů



Další vydařenou akcí bylo dýňování. Děti si za pomoci maminek a tatínků vydabaly krásná strašidla z dýní a vytvořily pěkné podzimní dekorace.

Plánované akce a fotografie naleznete na našich webových stránkách: www.hlavenecek.cz



ŠTĚPÁNSKÉ KOULENÍ ZELÍ

Bratrstvo Kobylí hlavy vás zve na tradiční turisticko-kulinářský výšlap do okolí Hlavence v pondělí **26. 12. 2022.**

Sraz u spodního křížku v **10.00.**

Bližší informace budou později zveřejněny na plakátech a FB.



VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA NAŠICH BLÍZKÝCH

9. září • Irena Brucknerová
 6. října • Marie Francová
 28. října • Zdeněk Krumpolec
 22. prosince • Josef Martinovský
 25. listopadu • Václav Nohejl
 27. listopadu • František Petřův

Vážení spoluobčané, jménem celé naší obce přejeme pevné zdraví, pohodu a spokojenost k Vaším významným životním jubileům. Do dalších let jen to nejlepší!!!

Veřejné jednání obecního zastupitelstva

Poslední veřejné jednání obecního zastupitelstva v tomto roce se uskuteční ve středu 7. prosince 2022 od 18.30 v sále hostince U Jelena. Program jednání bude v řádném termínu vyvěšen na úřední desce.

Pro všechny přichozí občany bude připraven tradiční historický kalendář z našeho regionu i malý adventní dárek v podobě hlavenecké čokolády.

Těšíme se s Vámi na setkání.

KALENDÁŘ AKCÍ LISTOPAD 2022 – LEDEN 2023
(Hlavenec, hostinec U Jelena – pokud není uvedeno jinak)**LISTOPAD**

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 18.00 – 19.00
neděle	27.11.	16.30	Rozsvěcení vánočního stromu (u kapličky)

PROSINEC

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 18.00 – 19.00
pátek	2.12.	19.00	Valná hromada SDH Hlavenec
sobota	3.12.	15.00	Mikulášská nadílka
pondělí	5.12.		Hlavencem projíždí Mikuláš
středa	7.12.	18.30	Veřejné jednání obecního zastupitelstva v hostinci U Jelena
středa	14.12.	16.30	Vánoční besídka dětské skupiny Hlaveneček (hostinec U Jelena)
sobota	17.12.	18.00	Adventní koncert v hostinci U Jelena
neděle	18.12.	18.00	4. Adventní posezení – „Vánoční hra o Ježíškovi“
pátek	23.12.		Betlémské světlo – kaplička
pondělí	26.12.	10.00	Štěpánské koulení zeli

LEDEN 2023

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 18.00 – 19.00
pátek	13.1.	19.00	Setkání se zástupci spolků a přátel obce v hostinci U Jelena
sobota	28.1.	20.00	Hasičský ples – hraje skupina Impulz

Pozvánka na 2. Obecní ples, který se bude konat v sobotu 18.3.2023.

POZVÁNKA DO STARÉ BOLESLAVI

Informační a kulturní centrum ve Staré Boleslavi vás zve na tyto akce:

neděle 27.11. Zahájení adventu

- 15.00 Výstava betlémů ve staroboleslavské bráně (výstava potrvá do konce roku)
- 18.00 Adventní slavnostní prohlídka baziliky Nanebevzetí Panny Marie

neděle 11.12. Adventní koncert *Fragium 16***neděle 18.12. Vánoční koncert *KrisKros a České saxofonové kvarteto***

- oba koncerty se konají v bazilice Nanebevzetí Panny Marie od 16.00

neděle 1. ledna 2023 v 15.00 Novoroční koncert – *Jaroslav Svěcený (bazilika Nanebevzetí Panny Marie)*

Předprodej a rezervace vstupenek v Informačním a kulturním centru na tel.: 312 313 312 a hodinu před začátkem v místě konání akce.

Zdena Zimová

Obec Hlavenec

VI. ročník

ADVENTNÍ KONCERT



VALÉRIE ZAWADSKÁ & Doležalovo Quarteto

SÁL HOSTINCE U JELENA

17. 12. 2022 v 19:00 hod.

HLAVENEC

Příspěvky do Hlaveneckého Občasníku můžete posílat na emailovou adresu: obec.hlavenec@hlavenec.cz

Podzimní hasičské zpravodajství

Naším hasičům voda ani z nebe nevádí, a tak se zúčastnili v prvním deštivém dni měsíce října 1. ročníku *Memoriálu Jaroslava Macury* ve Skorkově, při kterém se vzpomínalo na tohoto legendárního dlouholetého velitele 16. okrsku SDH. Memoriálu se účastnilo 26 družstev. Soutěžní družstvo postavili i členové rodiny Macurovy. Družstvo našich mužů se umístilo na 3. místě a ženy na 4. místě.

3. 10. a 4. 10. probíhaly po celé naší republice volby do Senátu ČR a volby do zastupitelstev obcí. Jsme pyšní na to, že se senátorkou stala starostka Hlavence Jarmila Smotlachová a členem zastupitelstva naší obce byl zvolen Josef Blahna mladší. Oba jsou členy našeho hasičského sboru, kterým gratulujeme a přejeme hodně štěstí v jejich nové činnosti.

Hasičky připravily na sobotu 15. 10. pro děti i dospělé akci *Podzimní tvoření*, které přilákalo do hostince U Jelena 40 dospělých a 25 dětí. Kdo nepřišel, mohl litovat, že neviděl krásné pletené výrobky Věrky Sedláčkové (viz foto). Za zeleninu a dýně patří poděkování Farmě Smotlacha.

Za chvíli začíná adventní čas a hasiči připravují na závěr roku tyto akce: 2. prosince Valná hromada SDH Hlavenec, 3. prosince Mikulášská nadílka pro děti.

První hasičskou akcí v novém roce bude Hasičský ples se skupinou *Impulz*, který se bude konat v sobotu 28. 1. 2023.

Zdena Zimová



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HLAVENCÍ VÁS ZVE NA

VALNOU HROMADU

PÁTEK 2. 12. 2022 U 19.00

HOSTINEC U JELENA

PROGRAM:

- | | |
|---|--------------------------------------|
| 1. Zahájení, volba komisí | 5. Návrh plánu činnosti pro rok 2023 |
| 2. Zpráva výboru SDH o činnosti v roce 2022 | 6. Různé, diskuze |
| 3. Zpráva revizní rady za rok 2022 | 7. Zpráva návrhové komise - Usnesení |
| 4. Volba výboru a revizora účtů | 8. Společenské posezení s pohoštěním |



VÁNOČNÍ HRA O JEŽÍŠKOVÍ

neděle 18.12.2022 v 18:00
v hostinci U Jelena

**Přijďte se podívat na představení
našich dětí, společně si zazpíváme
vánoční koledy a užijeme si atmosféru
4. adventní neděle.**

ZALOŽTE SI DATOVOU SCHRÁNKU

K čemu **datová schránka**
slouží?

- zjednoduší vám komunikaci nejen s úřady, ale nově již například i s bankami či pojišťovnami
- umožní vám komunikovat s ověřenou identitou elektronicky odkudkoliv
- založení i komunikace s úřady přes datovku je zcela zdarma
- úřady jsou vám můžou rychle a bezpečně zaslat důležité dokumenty - a nebojte se, žádnou zprávu nezmeškáte díky notifikacím přes e-mail či sms
- s pomocí datovky si vyřídíte třeba nový řidičský průkaz!

PŘEPIS HLÁŠENÍ K DATOVÝM SCHRÁNKÁM

Vážení spoluobčané, od 1. 1. 2023 na základě změny zákona automaticky získají datovou schránku všichni živnostníci a nepodnikající právnické osoby.

Prosíme, pokud patříte do jedné ze jmenované skupiny a dosud datovou schránku nemáte, věnujte této zprávě pozornost. Přístupové údaje obdržíte doporučeným dopisem během měsíce ledna, února nebo března 2023. Datovou schránku si také můžete založit sami již nyní.

Více informací naleznete na webových stránkách www.chcidatovku.cz.